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Exercicios - Carboidratos

Desenhe a estrutura linear, a ciclica a- e ciclica B- da glicose (CsH1,06).

Uma substancia desconhecida contendo somente C, H e O foi isolada a partir de figado
de ganso. Uma amostra de 0.423 g produziu 0.620 g CO; e 0.254 g H,0 apds a sua
combustdo completa em excesso de oxigénio. Explique se a fdrmula empirica desta
substancia é consistente com a de um carboidrato.

Desenhe a estrutura da sacarose e da maltose. Quais sao as diferengas? Por que
maltose é redutora e sacarose ndo é?

Descreva a estrutura do glicogénio e indique porque é vantajoso armazenar glicose
nesta forma.

Quais as diferencas entre a estrutura do amido e do glicogénio?

A porgdo de natureza sacaridica de algumas glicoproteinas pode servir como sitio de
reconhecimento celular. Para desempenhar esta fungao, os oligossacarideos ou
glicoproteinas devem ter a capacidade de formar um grande nimero de diferentes
estruturas. Qual dos dois pode produzir uma maior variedade de estruturas:
oligopeptideos compostos de cinco residuos de diferentes aminoacidos ou
oligossacarideos compostos de cinco residuos de diferentes monossacarideos?
Explique.

Frutose, o principal agticar do mel, é comumente usada como adogante de alimento.
Este aclcar na forma B-D-piranose é provavelmente a substancia mais doce conhecida.
A forma B-D-furanose é muito menos doce. A dogura do mel diminui ao deixa-lo em

repouso e ao mesmo tempo aumentando a temperatura. Explique.



